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	KAIŠIADORIŲ RAJONO SAVIVALDYBĖS ADMINISTRACIJOS DIREKTORIUS



	ĮSAKYMAS



	DĖL KAIŠIADORIŲ RAJONO SAVIVALDYBĖS ADMINISTRACIJOS DIREKTORIAUS 2020 M. GRUODŽIO 8 D. ĮSAKYMO NR. V1E-1517 ,,DĖL UGDYMO PROCESO ORGANIZAVIMO KAIŠIADORIŲ RAJONO SAVIVALDYBĖJE KARANTINO LAIKOTARPIU IR SAVIVALDYBĖS ADMINISTRACIJOS DIREKTORIAUS 2020 M. LAPKRIČIO 10 D. ĮSAKYMO NR. V1E-1360 ,,DĖL UGDYMO PROCESO ORGANIZAVIMO KAIŠIADORIŲ RAJONO SAVIVALDYBĖJE“ PRIPAŽINIMO NETEKUSIU GALIOS“ PAKEITIMO

	2020 m. gruodžio 15 d. Nr. V1E-1572

	Kaišiadorys


Vadovaudamasis Lietuvos Respublikos žmonių užkrečiamųjų ligų profilaktikos ir kontrolės
įstatymo 26 straipsniu, Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2020 m. gruodžio 14 d. nutarimo Nr. 1418 ,,Dėl Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2020 m. lapkričio 4 d. nutarimo Nr. 1226 „Dėl karantino Lietuvos Respublikoje paskelbimo“ pakeitimo“ bei atsižvelgdamas į ypatingas aplinkybes ( infekcijos plitimą)  Kaišiadorių rajono savivaldybėje:
           1. N u r o d a pakeisti Kaišiadorių rajono savivaldybės administracijos direktoriaus 2020 m. gruodžio 8 d.  įsakymo Nr. 1517 ,,Dėl ugdymo proceso organizavimo Kaišiadorių rajono savivaldybėje karantino laikotarpiu ir savivaldybės administracijos direktoriaus 2020 m. lapkričio 10 d. įsakymo Nr. V1E-1360 ,,Dėl ugdymo proceso organizavimo Kaišiadorių rajono savivaldybėje“ pripažinimo netekusiu galios“ pakeitimo“ 1.1 , 2  ir 3 punktus ir išdėstyti juos taip:
,,1.1. karantino laikotarpiu ugdymo procesą mokyklose pagal pradinio ugdymo, pagrindinio ugdymo ir vidurinio ugdymo programas vykdyti nuotoliniu būdu“; 
,,2. Ikimokyklinį ir priešmokyklinį  ugdymą įgyvendinančioms mokyklos ugdymą organizuoti nuotoliniu būdu. Ikimokyklinio, priešmokyklinio ugdymo programose rekomenduojama dalyvauti tik tiems vaikams, kurių tėvai (įtėviai, globėjai) neturi galimybių dirbti nuotoliniu būdu. ugdymas vykdomas užtikrinant valstybės lygio ekstremaliosios situacijos operacijų vadovo nustatytas asmenų srautų valdymo, saugaus atstumo laikymosi ir kitas būtinas visuomenės sveikatos saugos, higienos, asmenų aprūpinimo būtinosiomis asmeninėmis apsaugos priemonėmis sąlygas.

,,3. N u r o d a u Kaišiadorių rajono formalųjį švietimą papildančių ugdymo įstaigų vadovams ir Kaišiadorių rajono savivaldybės administracijos direktoriaus įsakymais akredituotų neformaliojo vaikų švietimo programų teikėjams ugdymą organizuoti nuotoliniu būdu.“
Administracijos direktorius                                                                Mindaugas Nasevičius
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